1ère ES
Suites
Problèmes

Un propriétaire propose à partir du 1er janvier 2000 un appartement dont le montant annuel initial du loyer est 30 000 F. Il envisage deux types d’augmentation.


1°) Dans le premier cas, le loyer annuel augmenterait de chaque année de 1000 F.
On désigne par Pn le montant annuel du loyer pour l’année (2000+n) ; on a donc P0 = 30000.
a) Calculer P1 et P2.
b) Montrer que (Pn) est une suite arithmétique. Déterminer sa raison. 
c) Exprimer Pn en fonction de n.
d) Quel serait le montant annuel du loyer en 2015, arrondi au franc près ?
e) En quelle année le loyer dépassera–t–il le double du loyer initial ?
f) Quelle serait la somme perçue par le propriétaire au terme des vingt premières années
    (on donnera la valeur arrondie au millier de francs) ?


2°) Dans le deuxième cas, le loyer annuel augmenterait de chaque année de 3%.
On désigne par Qn le montant annuel du loyer pour l’année (2000+n) ; on a donc Q0 = 30000.
a) Calculer Q1 et Q2.
b) Montrer que (Qn) est une suite géométrique. Déterminer sa raison. 
c) Exprimer Qn en fonction de n.
d) Quel serait le montant annuel du loyer en 2015, arrondi au franc près ?
e) En quelle année le loyer dépassera–t–il le double du loyer initial ? (à l’aide de la calculatrice).
f) Quelle serait la somme perçue par le propriétaire au terme des vingt premières années
    (on donnera la valeur arrondie au millier de francs) ?
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Un propriétaire propose à partir du 1er janvier 2000 un appartement dont le montant annuel initial du loyer est 30 000 F. Il envisage deux types d’augmentation.


3°) Dans le premier cas, le loyer annuel augmenterait de chaque année de 1000 F.
On désigne par Pn le montant annuel du loyer pour l’année (2000+n) ; on a donc P0 = 30000.
a) Calculer P1 et P2.
b) Montrer que (Pn) est une suite arithmétique. Déterminer sa raison. 
c) Exprimer Pn en fonction de n.
d) Quel serait le montant annuel du loyer en 2015, arrondi au franc près ?
e) En quelle année le loyer dépassera–t–il le double du loyer initial ?
f) Quelle serait la somme perçue par le propriétaire au terme des vingt premières années
    (on donnera la valeur arrondie au millier de francs) ?


4°) Dans le deuxième cas, le loyer annuel augmenterait de chaque année de 3%.
On désigne par Qn le montant annuel du loyer pour l’année (2000+n) ; on a donc Q0 = 30000.
a) Calculer Q1 et Q2.
b) Montrer que (Qn) est une suite géométrique. Déterminer sa raison. 
c) Exprimer Qn en fonction de n.
d) Quel serait le montant annuel du loyer en 2015, arrondi au franc près ?
e) En quelle année le loyer dépassera–t–il le double du loyer initial ?
f) Quelle serait la somme perçue par le propriétaire au terme des vingt premières années
    (on donnera la valeur arrondie au millier de francs) ?

